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�îêîâàÿ ñåðèÿ

1.Äåâî÷êà Íàñòÿ ñîøëà ñ óìà îò ìàòåìàòèêè, ñäåëàëà èãðàëüíûé èêîñàýäð è ñòàëà åãî

ïîäêèäûâàòü. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî çà 2 ïîñëåäîâàòåëüíûõ áðîñêà ñóììà âûïàâøèõ

î÷êîâ áóäåò îò 11 äî 30 âêëþ÷èòåëüíî?

2. Â æåçëå n ïîëîñîê, êàæäóþ èç êîòîðûõ ìîæíî ïîêðàñèòü â ÷åðíûé èëè áåëûé

öâåò. Åñëè îäíà ðàñêðàñêà ïîëó÷àåòñÿ èç äðóãîé ïåðåâîðîòîì æåçëà, òî îíè ñ÷èòàþòñÿ

îäèíàêîâûìè. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ æåçëîâ?

3. Íàéäèòå îñòàòîê 683 + 883 ïðè äåëåíèè íà 49.

4. Äàíà áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öè�ð. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëü-

íîãî ÷èñëà n, âçàèìíî ïðîñòîãî ñ ÷èñëîì 10, ìîæíî óêàçàòü òàêóþ ãðóïïó ñòîÿùèõ

ïîäðÿä öè�ð ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, ÷òî çàïèñûâàåìîå ýòèìè öè�ðàìè ÷èñëî äåëèòñÿ

íà n.

5. Â íåêîòîðûõ äåðåâíÿõ �îññèè ñóùåñòâîâàëî êîãäà-òî ñëåäóþùåå ãàäàíèå:

Äåâóøêà çàæèìàëà â ðóêå øåñòü òðàâèíîê òàê, ÷òîáû êîíöû òðàâèíîê òîð÷àëè

ñâåðõó è ñíèçó; ïîäðóãà ñâÿçûâàëà ýòè òðàâèíêè ïîïàðíî ìåæäó ñîáîé ñâåðõó è ñíèçó

â îòäåëüíîñòè. Åñëè ïðè ýòîì âñå øåñòü òðàâèíîê îêàçûâàëèñü ñâÿçàííûìè â îäíî

êîëüöî, òî ýòî îçíà÷àëî, ÷òî äåâóøêà â òåêóùåì ãîäó âûéäåò çàìóæ.

Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî òðàâèíêè ïðè çàâÿçûâàíèè íàóäà÷ó îáðàçóþò êîëüöî?

6. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü x1, x2, . . . , çàäàííàÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: x1 = 1, à ïðè

k > 2 êàæäûé ÷ëåí xk íà k áîëüøå ñóììû âñåõ ïðåäûäóùèõ ÷ëåíîâ. Íàéäèòå ñóììó

ïåðâûõ 100 ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

7. Âñïîìíèòå ðàçáîð çàäà÷è 20.1b è ïîïðîáóéòå äîêàçàòü òåîðåìó ×åâû :

Íà ñòîðîíàõ BC, CA è AB òðåóãîëüíèêà âçÿòû òî÷êè A1, B1 è C1 ñîîòâåòñòâåííî.

a) Åñëè ÷åâèàíû AA1, BB1 è CC1 ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå, òî

AB1

B1C
·

CA1

A1B
·

BC1

C1A
= 1. (1)

b) Åñëè âûïîëíåíî (1), òî ÷åâèàíû AA1, BB1 è CC1 ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.

Çàìå÷àíèå. Ïîëíàÿ �îðìóëèðîâêà òåîðåìû ×åâû çâó÷èò òàê:

Íà ïðÿìûõ BC, CA è AB òðåóãîëüíèêà âçÿòû òî÷êè A1, B1 è C1 ñîîòâåòñòâåííî,

ïðè÷åì íå÷åòíîå ÷èñëî (òðè èëè îäíà) èç íèõ ëåæàò íà ñòîðîíàõ, à îñòàëüíûå � íà

ïðîäîëæåíèÿõ ñòîðîí. Òîãäà ïðÿìûå AA1, BB1 è CC1 ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå

èëè ïàðàëëåëüíû òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà

AB1

B1C
·

CA1

A1B
·

BC1

C1A
= 1.


) Âïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABC êàñàåòñÿ ñòîðîí BC, CA è AB â òî÷-

êàõ A1, B1 è C1 ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî îòðåçêè AA1, BB1 è CC1 ïåðåñåêàþòñÿ

â îäíîé òî÷êå, íàçûâàåìîé òî÷êîé Æåðãîíà.

Ìàòåðèàëû, à òàêæå ïîëåçíàÿ èí�îðìàöèÿ åñòü íà ñàéòå:

http://www.m

me.ru/s43/math/


